

宣传“走心” 安全“入心”

春意渐浓，农忙正酣。随着踏青出游、春耕备耕与物流运输高峰期叠加，道路交通安全风险陡增。运城交警以“绣花”功夫织密防护网，将省公安厅10条春季出行提示化作一场场“走新”更“走心”的安全行动，在河东大地铺开生动实践。

日前，在盐湖区金井乡卫褚村的古庙会上，警车上的大喇叭里传出浓浓乡音：“三轮车斗不是炕，载人就像走刀山！”盐湖交警大队宣传民辅警化身“戏班演员”，在香火氤氲间搭起特殊戏台。事故展板前，村民老李盯着农用车侧翻照片倒吸凉气：“前几天还带着邻居赶集，这要是……”话未说完便掏出手机扫码关注交警抖音号。

一旁，民辅警穿梭人群，给现场群众的三轮车贴上“平安符”——安全反光车贴，得到了众多群众的响应。

在绛县安峪镇东三涧村的青苗间，绛县交警大队的民辅警踩着露珠走进如诗如画的春耕场景。“老哥，播种机反光条得补上！”说罢，民辅警半跪田埂，为农机喷绘各类交安标语。

正在施肥的农户张婶接过宣传单，指着漫画笑出声：“这画里画的三轮车载人翻沟，可不就是村头老刘家的事儿！”

在临猗县一事故现场前，临猗交警大队宣传民辅警开展起别开生面的交通安全警示活动。“三轮车不能载人，确实不是一



▲交安宣传进田野



▲互动问答话安全

句空谈。”张贴着一张张现场事故照片的展板旁，曾多次违法的王师傅攥紧拳头，额头沁出汗珠。

当天，该大队民辅警用发生在身边的真实案例，让村民“亲历”碰撞瞬间。

垣曲县的一处菜市场里，垣曲交警大队民辅警化身“安全掌柜”。卖菜大嫂接过定制围裙，上面“平安是福”的刺绣让她笑弯眉眼：“暖心多了！”早餐摊前，民辅警用唠嗑的口吻说：“您看这油条得炸两遍才脆，安全带也得‘反复查’才牢靠。”

另一旁，外卖骑手聚精会神地看着民辅警演示头盔正确戴法：“卡扣要像安全卫士站岗，

紧贴下颌不松劲。”

眼下，在我市各个田间地头，这些浸润乡土的巧思，如春雨渗入田地，将安全意识深植心间。

盐湖的“即时贴”让安全提示如影随形，临猗交规知识“现场教学”让交安知识触手可及，绛县的“田埂课堂”把服务送到耕作一线，垣曲的“扫街宣传”使文明理念融入市井烟火。

运城交警用脚步丈量平安，以乡音传递温情，在春色浸染的河东大地上，勾勒出一幅警民携手、共筑平安的时代画卷。当安全成为本能，每一次出发都满载春光，每一条归途皆通向团圆。

记者 樊朋展 刘凯华

记者感言

从热闹庙会到静谧田垄，从村头巷尾到商铺集市，运城交警用脚步丈量平安，以创新提升实效，将省公安厅10条春季出行提示转化为“看得见、听得懂、记得住”的生动实践。这些沾泥土、带露珠、冒热气的宣传活动，既紧扣“两客一危一货”重点车辆管理、农用车违法整治、“一盔一带”守护等核心任务，又巧妙融合地域文化特色，形成多层次、立体化的宣传格局。

春潮涌动处，警民鱼水情。随着系列宣传活动的深入开展，“喝酒不开车”成为农家宴席上的高频词，农用车的反光条在夜色中星星点点连成安全防线，校园门口的头盔佩戴率显著提升。

这些变化也见证着交警部门从“管理型”向“服务型”的转变，彰显着“人民至上、生命至上”的治理温度。

记者 刘凯华

交警叔叔进校园 萌娃争当小卫士



▲寓教于乐学交安
▲小小交警演安全

近日，我市多地交警部门走进校园，通过趣味互动、情景模拟等形式，为萌娃们送上了一堂堂生动的交通安全课，让安全知识在欢声笑语中入脑入心。

在万荣县实验幼儿园，万荣交警大队的“交警叔叔”以“知危险·会避险”为主题，开启了一场别开生面的教学。活动伊始，民警通过趣味问答引导孩子们认识斑马线、交通标志等基础常识，孩子们争先恐后举手抢答，现场气氛热烈。随后，一场沉浸式体验拉开帷幕：孩子们化身“小交警”，模拟查处违法行为，亲身体验交通指挥手势。在交警的示范下，孩子们有板有眼地练习“停止”“直行”等手势，稚嫩的脸上写满了认真，“交通安全小种子”悄然播撒在心田。

临猗交警大队则带着“交通安全魔法箱”走进西关幼儿园。交警阿姨用卡通交通标识卡片讲解斑马线含义，紧接着，模拟红绿灯装置让孩子们在实践中掌握“红灯停、绿灯行”的规则，有序通过斑马线。最受欢迎的是“安全下车小课堂”，交警现场演示从右侧下车的重要性，并邀请孩子参与情景模拟，让安全意识扎根于心。

在山西冶金技师学院运城校区，盐湖交警大队的民辅警通过真实交通事故案例和触目惊心的数据，为师生们敲响安全警钟。互动问答环节中，学生积极分享骑行戴头盔、拒绝酒驾等经验，现场发放的《交通安全手册》更成为“抢手货”。民警呼吁：“安全无小事，从每一次规范出行开始！”

记者 樊朋展 刘凯华

交警正能量

平陆交警雨天解危机

3月14日，平陆县突降细雨，路面湿滑难行。平陆交警大队城区中队民辅警像往常一样开展路面巡逻。当巡逻至向阳街时，发现前方一辆二轮电动车突然失控打滑，车身剧烈摇晃后侧翻在湿滑的路面上，一名女子连人带车摔倒在地，半天无法起身。

“别怕，我们来了！”巡逻民辅警立即小跑上前，发现女子腿部轻微擦伤，虽能站立但行动不便。为避免二次伤害，该中队郑阳、席张格、朱怡三人分工协作：一人安抚女子情绪，一人疏导围观群众，另一人迅速联系指挥中心汇报情况。在确认女子无骨折等严重伤势后，民辅警小心翼翼将其搀扶至警车避雨，并反复叮嘱：“雨天路滑，骑车一定要减速慢行，安全头盔也要戴好啊！”最终，三名民辅警确认女子安全后，又立即投入到巡逻中。

记者 樊朋展

盐湖交警开辟“生命通道”

近日，一名老人不慎被电锯割伤腿部，血流不止。家属心急如焚，因对市区路况不熟，情急之下向正在运稷路巡逻的盐湖交警大队上郭中队民警求助：“交警同志，我父亲伤势严重，求求你们帮帮我们！”

时间就是生命！民警立即启动紧急救援预案，拉响警笛、开启警灯，驾驶警车为载有伤者的车辆开道。同时，他们联动城区中队民警，通过智能交通系统远程调整沿途信号灯，为伤者开辟出一条“绿色生命通道”。在确保安全的前提下，原本需要20分钟的路程，仅用10余分钟便抵达盐湖区人民医院。医生表示，若再晚几分钟，伤口感染风险将大幅增加。目前，老人已得到妥善救治。

记者 樊朋展